Bapuanr 1. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. Onpenenuts cpeanee 3HadeHue DJIC MHOYKIMM B KOHTYpE, €CJIM Mar-
HUTHBIA MOTOK, IPOHU3BIBAIONTUN KOHTYp, u3MeHsiercs oT 0 mo 40mMBO 3a Bpems 2
Mc. (20B)

2. Ha kapTonHbIii kapkac mmHON S0CM M IUIOIIA/IbI0 TTONIEPEYHOr0 ceve-

HUA 8CM HAMOTaH TOHKHI MPOBOJ B OJWH CJIOM TaK, YTO BUTKHU IJIOTHO MPHUJIETAIOT
apyr K apyry. UHayKTuBHOCTE coneHousa paBHa 12,56mI'H. KakoB quamerp mpoBo-
na? (0,2mm)

3. Kontyp, cocrosimmii u3 conporusiienns 10 OM u nanyktuBHoctu 11'H,
OTKJIIOYWJIA OT HUCTOYHHMKA TOKa. ONpenenuth BpeMs, 4epe3 KOTOpPOE CHJla TOKa
ymenbmutcs A0 0,1% nepBonayansHoro 3Hauenus. (0,69¢)

4, [Ipsimoii GeckoHEUYHBIN TPOBOAHMK, 110 KOTOPOMY TEYET TOK, U3MEHSIOIUNCS
o 3akony l=at’, rae a= 2 N PacrojOKEH NMEPHNEHANKYISIPHO INIOCKOCTH KPYrOBOTO
KOHTypa paauycoM R = 1 M u npoxoaut depe3 ero neHrp. Onpenenuts 3.1.C. UHAYKINH,
BO3HMKAIOUIYIO B KOHTYpE B MOMEHT BpemeHnu t = 10 c.

5. CKOJIbKO BUTKOB y KaTyIiku JuiiHo | = 8 ¢cm u auamerpom D = 2,2 cm, ecin
ee UHAYKTUBHOCTH cocTaBisieT L = 0,25 MI'H? CepieyHUK KaTyIIKM HEMAarHUTHBIN.



Bapuanr 2. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. OnpenenuTs UHAYKIUIO MAarHUTHOTO TIOJISI, €CJIU MPU IBUKEHUU MPSIMO-
ro npoBoja JMHOU 40cM NEPHEHAUKYISIPHO CUIIOBBIM JIMHUSIM TIOJISI CO CKOPOCTHIO
SM/c MEXTy ero KOHIIaMU BO3HHUKAET pa3HOCTh nmoTeHImaios 0,6B. (0,3Tn)

2. NHIyKTUBHOCTH COJICHOW 1A JUIMHOW 1M, HAMOTaHHOTO HA HEMarHUTHBIN
Kapkac, paBHa 1,6mMI'H. OnpenenuTs YUCI0 BUTKOB HA KAXKJIOM CAaHTUMETPE JJIUHBI,
€CJIM CEYEHUE COJIEHOUAA PABHO 20cM>. (8)

3. Kontyp coctout u3 nanykruBHoctu 0,34I'n u conporusnenus 100 Om.
KoHTyp OBl MOAKITIOUEH K MCTOYHUKY HamnpspKkeHus BenuuuHoi 38B. Onpenenutsb
cuiIy Toka B KoHType uepe3 0,01c mocie oTkinroueHus ot ucrounuka Toka. (0,02A)

4, Pamka u3 npoBona conportusienuem R = 0,01 Om paBHOMEpHO Bpalaercsi B
OJIHOPOJIHOM MarHuTHOM noJie ¢ uHaykiuen B = 0,05 Ta. Ock BpalieHus JekKuT B TIOCKO-
CTH paMKH M NEPIECHINKYJIApHA JIUHUAM UHAYKIMU. [Inomane pamxu S = 100 e’ Haiitn,

KaKoii 3apsil MPOTEUYeT uepes paMKy 3a Bpems moBopota Ha Ao = 30°, eciam yroa Mexy
IUIOCKOCTBIO PAMKH M CHJIOBBIMH JIMHUSIMA MeHsieTcst: 1) ot oy = 0° mo o, = 30°; 2) ot 0y =
60° o a,=90°.
. -2
5. B karymke, uaayktuBHOCTh KOTOpoi L = 10 ° I'H, ¢ momomipio peocrara pas-

HOMEPHO YBEJIMYMBAIOT CHIIy TOKa 1o 3akoHy |=lp+at (A), rae lo= const, a= 0,1 A/c. Omnpe-
JETHTH 3.]1.C. CAMOMHIYKIIUH.



Bapuanr 3. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. [Ipssmont ipoBoa gymHOM 20CM MEpeMeNaeTCsl MEPNEHAUKYIISIPHO CUIIO-
BBIM JIMHHMSIM MarHUTHOTO 1o ¢ uHAykmuen 1Ta co ckopoctsio 2,5m/c. ConpoTus-
nenue Beel uenu pasHo 0,1 Om. Haittu cuity, nelictByromtyto Ha riposos. (1H)

2. Ha kapTOHHBIM HWIMHADP JUaMETPOM 2CM HaMOTaHA OJHOCJIOWHAs Ka-
TYIIKa IPOBOJIOM, THaMeTp KOoToporo 0,4mMm. BUTKH NI0THO mpuIIeraroT ApYr K Apy-
ry. UuayktuBHOCTb Katymiku IMI'H. Onpenenuts ynucio BUTKoB kaTymku. (1000)

3. Kosnbio u3 npoBonoku cornpotuBieHrneM 1MOM HaxoguTcs B OOHOPOI-
HOM MarHUTHOM mnoiie ¢ uHaykuuen 0,4Tn. IInockocTe Koiiblla NMEpPHNEHIUKYJIISIPHA
JMHUSIM UHIYKIUU. OnpenenuTs 3apsi, KOTOPbIA NPOTEYET MO KOJIBILY, €CJIA €T0 BbI-
nepHyTh U3 ot [lomas komsma 10cm?. (0,4Ko)

4, B onnopognom mMarauTHOM mosie ¢ uaayknuen B = 0,1 Tio paBHOMEpHO Bpa-
maercs pamka, conaepsxkamas N = 1000 sutkos. [Inomans pamku S = 150 cm’. Pamka Bpa-
maercsi ¢ yactoroid n = 10 06/c. OnpenenuTb MTHOBEHHOE 3HAYCHHUE 3.]1.C. UHAYKIIUH, CO-
OTBETCTBYIOIlee Yray moBopora pamku o= 30°. B HauaibHBIII MOMEHT IUIOCKOCTh PaMKH
HEePIEeHANKYISIPHA MATHUTHBIM CUJIOBBIM JIMHHSIM.

5. Onpenenutb UHAYKTUBHOCTh €AMHUIIBI JJIMHBI KOAKCUATBHOTO Kalesi, COCTO-
AIIETO M3 JABYX TOHKMX IPOBOJHMKOB: BHYTPEHHErO paanycoM Ri M BHemHero paanycom
R2. Cuiibl ToKa B IPOBOJHUKAX OJJMHAKOBBI M HATIPABIICHBI B IPOTHBOIOIOKHBIE CTOPOHBI.



Bapuanr 4. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIM S

1. OnpenenuTs MOIIHOCTh, KOTOPYIO HEOOXOAMMO 3aTPaTUTh IS JBHKE-
HUS PSAMOTO MpoBoia JiIuHOW 10cM B MarHuTHOM noJie ¢ maaykuuei 1T co ckopo-
cThI0 20M/C IEPIIEHAUKYISIPHO CHIJIOBBIM JIMHUAM. COMPOTHUBIICHUE BCEH 1IETIH PABHO
0,4 Om. (10BT1)

2. Karymika, HaMoTaHHasi Ha KapTOHHBIA LMWIMHAP, COCTOUT U3 750 BUT-
KOB MPOBOJIOKK U MMeeT MHAYKTUBHOCTHh 25MI'H. Kakoe konuuecTBO BUTKOB Ooiiee
TOHKOM TMOBOJIOKM HaJ0 HAMOTaTh Ha TOT K€ LIJIUHJIpP, YTOObl MHAYKTUBHOCTH Ka-
Tymiku Obia pasaa 36MIH. (900)

3. B omHoponHoM marmuTHOM noJie ¢ mHaykuueit 0,04Tn Haxogurcs npo-
BOJIOYHOE KOJBLO paauycoMm 4cm, umeromiee conpotusiaeHue 0,01 Om. miaockocTb
KoJiblla cocTaBisieT yroi 30 ¢ quHuAMU MHAyKnud. Kakoe Koau4yecTBO jeKTpuye-
CTBa MPOTEYET MO KOJbIY MPU U3MEHEHUH 1o 40 Hyist. (10MKo)

4, B onnopognoM MarauuTHOM mosie ¢ uHAyknuen B = 0,1 Tio paBHOMEpHO Bpa-
maercst pamka, cojeprkamas N = 1000 ButkoB. [Inomans pamku S = 150 CMZ. Pamka Bpa-
maeTcs ¢ yactotoil n = 10 06/c. OnpenenuTs MTHOBEHHOE 3HA4YEHHUE 3.]1.C. MHIYKIIUHU, CO-
OTBETCTBYIOIlee Yy moBopora pamku o= 30°. B HauaibHBIII MOMEHT IUIOCKOCTh PaMKH
NEepHeHIUKYIISIPHA MATHUTHBIM CHJIOBBIM JIMHUSIM.

5. Conenonn ¢ uHAYKTUBHOCTHIO L = 0,1 I'a u conporuBnennem R = 0,02 Om

3aMBIKAETCS HA UCTOYHUK C 3.]1.C. £0=2 B, BHyTpeHHEE CONPOTUBIIEHUE KOTOPOTO HUUTOXK-
HO Mauto . Kakoii 3apsi mpoiiieT yepe3 COJICHOUT 3a MePBBIC MATh CEKYH/ (t= 5 ¢) mocie
3aMbIKaHUA?



Bapuaur 5. DJIEKTPOMATHUTHAS. HHAYKIUSA

1. [To nByM mapasnienbHbIM CTEPKHSAM, PACIIOI0KEHHBIM TOPU30HTAIIBHO U
HAaXOJAIIMMCS Ha paccTostHUM 20CM IpyT OT APYra, CKOJIB3UT MEPEMBIYKA CO CKOPO-
CTBIO 1M/C, TaK KaK CTEP)KHU HAXOMAATCS B BEPTUKATHHOM MAarHUTHOM TIOJI€ C MHIYK-
nueit 1,5Tn u x crepxusam npunoxena IJC, paBuas 0,5B. ConpoTuBieHue mnepe-
Mbruku 0,02 Om. Onpegenuts IJC nunaykunu, Bo3Hukaromieit B nepemoruke. (0,3B)

2. OnpenenuTe MHIYKTUBHOCTh JBYXIIPOBOJHOW JIMHUM HA YYacTKE JIH-
HOH 1kM, ecnu paanyc NpoBOJia paBeH | MM U pacCTOSIHUE MEKTy OCEBBIMH JIMHUSIMHU
poBoJoB paBHO 0,4M. (YuecTh TOJIBKO MOTOK, MPOHU3BIBAIOUIUN KOHTYpP, OIpaHU-
YeHHBIN TTpoBoaamu.) (2,4mI H)

3. Onpenenute BpeMs, 4epe3 KOTOPOE B KATYIIKE YCTAHOBUTCS TOK, paB-
HbII MOJIOBUHE MaKCUMAaJIbHOTO, €CIU KaTymka umeer conporusieHue 10 OM u uH-
nykTuBHOCTH 0,1441'H mocne BrItoueHus Katymku B 1enu nutanus (0,01c)

4, Crepxens jmHOM | epementaercst co ckopocteio v = 0,5 M/c BI0JIb Oecko-
HEYHO JJTMHHOTO IIPOBOJHUKA, 110 KOTOpoMy TedeT ToK | = 3 A. BimkHuN KOHEl CTepKHS
HaxomuTcs Ha pacctosHuu /2 ot mpoBoxnuka. OnpenenuTh pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB Ha
KOHIIaX CTePIKHSA

5. Karymky conporuBiennem R = 10 OM u unayktuBHocThiO L = 1 I'H moa-
KITIOYHMITM K MCTOYHHKY TOKa. Yepe3 CKOIBKO BpeMeHH cmiia Toka gocturaet 0,9 mpenens-
HOTO 3HAUYEHUS?



BapuaHnr 6. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. Crepxenp quHOW 10cM Bpamaercs OTHOCUTENIBHO OCH, MPOXOJSIIEH
4yepe3 OJUH M3 €ro KOHIIOB, B OJHOPOJHOM MarHUTHOM nojie ¢ umHaykuueun 0,4Tm.
[InockocTh BpallleHHs MEePIEHAUKYISIPHA CUJIOBBIM JMHUAM Mouist. OnpenenuTs pas-
HOCTb ITOTEHIIMAJIOB Ha KOHIIaX CTEP>KHsI MpH yacToTe BpaiieHus 1606/c. (201mB)

2. Karymika numeer conpotusnenue 10 OM u unayktuBHOCTh 144MmI'H. Ye-
PE3 CKOJIbKO BPEMEHHM IOCJIE BBIKIIOUEHHS B KATYIIKE YCTAHOBUTCS TOK, PaBHBIM I10-
JIOBUHE YCTaHOBUBIIErocs pH BKiroueHuu? (10mc)

3. Karymka nmunoit 20cm u nuamerpoM 3cm umeetr 400 Butkos. Ilo ka-
TYIIKE TeueT TOK cwion 2A. Haitt muHAyKTUBHOCTH KaTtyik. (0,7 1Ml H)
4, Nunykuys HEOAHOPOJHOTO MArHUTHOTO TOJISI U3MEHSETCS MO 3aKOHy B =

Bo(1 + ar), rae Bo= 0,01 T, a= 1 M-1, I - paccTosIHHE TOYKH OT OCH BpalieHus. B 3ToMm mo-
Jie BpalllaeTcsi B TOPU3OHTAIBHON IUIOCKOCTH OTHOCUTEIBHO BEPTHUKAIBHON OCH TMPSMOM
MpoBOAHUK JnuHOM L = 1 M ¢ mocTosiHHO# yriioBoit ckopocThio = 50 pan/c. Och Bpariie-
HUS TPOXOJUT Yepe3 OJIUH U3 KOHIIOB MTPOBOIHHUKA, CUIIOBBIC JIMHUU MarHUTHOTO MOJIsl BEP-
TUKaIbHBI. ONpeNeauTh 3.1.C. UHIYKIIMH, BO3HUKAIOIIYIO B IIPOBOIHUKE.

5. CKOIIbKO BUTKOB y KaTymiku jmHoi | = 8 ¢cm u quamerpom D = 2.2 cm, ecin
ee UHAYKTUBHOCTH cocTaBiigeT L = 0,25 MI'H? CeplieyHUK KaTyIIKM HEMAarHUTHBIN.



Bapuanr 7. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. [TpoBoHUK MIMHOW 1M IBHIKETCS CO CKOPOCTBIO SM/C MEPIICHIUKYIISP-
HO JIMHUSIM HUHAYKIIMKA OJHOPOJHOTO MAarHUTHOrO mojs. OnpenenuTs HHIYKIIHUIO
MAarHUTHOIO TOJIS, €CJIM HAa KOHIAX MPOBOJHUKA BO3HUKAET PA3HOCTh MOTECHIMAIIOB
0,02B (4mTn)

2. Ha xaproHssiii kapkac aiuHHOM S50CM W IUIONIAJbIO CEUYCHUS dem?
HaMOTaH B OJUH CJION MpoBoj auaMeTpoM 0,2MM Tak, 4TO BUTKH IJIOTHO HPHIIETAIOT
apyr K Apyry. OnpenenuTs UHAYKTUBHOCTh cojieHouaa. (6,28mI 'H)

3. Onpenenutes crity oka B nenu uepes 0,01c mocne ee pazmbikanus. Co-
npotusyieHue nenu 200m, uHaykTuBHOCTH 0,11'H. Cuna Toka 10 pa3MbIKaHUS LENU
paBHa S50A. (6,75A)

4, Crepxenb qnuuHot L = 10 cM Bpaiaercs OTHOCHUTEIBHO OCH, MPOXOJSIIeH
4yepe3 KOHEIl CTEP KHS, B MarHUTHOM noJsie ¢ naaykuuen B = 0,4 Tn. Bpamenne npoucxo-
JUT B IUIOCKOCTH, NEPHCHANKYISPHON WHIYKIUHU Nois . [Ipu kakol 4acToTe BpallleHHs Ha
KOHI[aX CTEPIKHSI BOBHUKHET pa3HOCTh noTeHImanos U= 0,2 B?

5. HcTouHuK TOKa OTKIIOUMIM (HE pa3pbiBas LENU) OT KaTyIIKU UHIAYKTHBHO-
cteio L = 1 I'n u conporuBnennem R = 10 Om. Onpenenuts BpeMs t, 10 UCTEYEHUU KOTO-
poro cuna Toka ymeHsmutcs 10 0,001 nepBoHayanbHOroO 3HAYEHUS.



Bapuanr 8. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. Pamka momaznpio S0cM?, conepxamas 100 BUTKOB, paBHOMEPHO Bpa-
[[aeTcsl B OJTHOPOJHOM MarHuTHOM mose ¢ naaykuuend 40mTin. Onpenenuts Makcu-
ManbpHOe 3HaueHue DJ|C uHIyKImm, eciiu paMKa BpamaeTcs ¢ 4acToToit 9606/c u och
BpAlICHUS JIEKUT B IUIOCKOCTH pPaMKHA M MNEPHEHAUKYISPHA JIMHUSAM WHIYKLIHH.
(2,01B)

2. Conenounp coaepxut 4000 BUTKOB MPOBOJA, MO KOTOPOMY TEYET TOK
cunoit 20A. OnpeaenuTs MarHUTHBIN MOTOK U MOTOKOCUEIIEHUE, €CIU UHAYKTHUB-
HOCTb cosieHom1a paBHa 0,4'H. (2MB6, 8B0)

3. HcTouHuK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTymky comnportuBieHueM 10 OMm u uH-
nyktuBHOCTBIO 0,2I'H. Uepe3 CKOJIbKO BpeMEHM cujla TOKa B 1enu aocturaer 50%
MaKCHUMaJIbHOTO 3HaueHus. (14mc)

4, B MarHuTHOM m0JIe, MHAYKIMS KOTOPOTO M3MEHsETCs Mo 3akoHy B = Bo[l +
In( at +1)], rme Bo= 21072 Tn, o= 1 c-1, HAXOAMTCS IJIOCKUI BUTOK ILIomaapio S = 0,2 M ¢
comportuBieHneM R = 5 Om. Hopmane K mIocKoCTH BHTKa cOcTaBisieT yroi o= 60° ¢ Bek-
TOpOM UHIYKIUH . ONpeAeuTh 3apsi, KOTOPBI MPOIIeT Yepe3 BUTOK 3a MepBbie t =5 c.

5. Conenoun ¢ uHAykTUBHOCTRIO L = 0,1 I'n u conmpotuBiennem R = 0,02 Om

3aMBIKAeTCs Ha HCTOYHHK ¢ 3.71.c. £0= 2 B, BHyTpeHHEe COMPOTHBIEHNE KOTOPOTO HUUTOX-
HO Masio. Kakoil 3apsa npoiIeT yepe3 COJICHOU I 3a MEPBbIE MATh CEKYH]I IOCIIE 3aMbIKa-
HUs?



Bapuant 9. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. Pamka, conmepxamas 1000 BUTKOB IJIONIAIBIO 100cM?, PaBHOMEPHO
Bpaiaercsi ¢ yactotoir 1000/c B MarHuTHOM Toje HampspkeHHOCThIO 10kA/M. Ochb
BpAILICHUA JIEXKUT B INIOCKOCTH PAMKH U MIEPIICHAUKYJIAPHA JTUHUSAM HAIPSIKEHHOCTH.
Onpenenuth MakcumanbHyto IJIC MHAYKIMU, BO3HUKAIONIYIO B paMke. (7,9B)

2. Conenounp comaepxuT 1200 BUTKOB IJIOIIAIbIO 5cme, Onpenenuts UH-
JTYKTUBHOCThH COJICHOMA, €CJIM MPU TOKE CHJIOW 2A WMHIYKIMS MArHUTHOIO IMOJSA B
cosneHouie papHa 0,01 Tn. (3mI'H)

3. B nenu conporuiennem 200M u uHAYKTUBHOCTHIO 0,01T'H mien Tok
cunoit S0A. Onpenenuth cuiny Toka B nenu yepes 0,01c mocie oTkiItoueHus ee ot
HCTOYHMKA TOKa. (6,75A)

4, Ha paccrostanu d = 1 M OT JUIMHHOTO MPSMOTO MTPOBOHHUKA C TOKOM | = 10°A
pacnosioxkeHo Koaplo pagnycoM R = 1 cm. Konblo pacnonokeHo Tak, 4To MOTOK, MPOHHU-
3BIBAIONINI KOJBIIO, MAKCUMaJICH. YeMy paBeH 3aps g, KOTOPbIA IPOTEYET MO KOJbILY, €C-
JIM TOK B MPOBOJHMKE BBIKIIOUNTH? ComnporuBienue konbua r = 10 Om. [lone B npenenax
KOJIbIId CUUTATb OJHOPOJHBIM.

5. Karymky conporusiennem R = 10 OM u unayktuBHOocThIO L = 1 I'H mon-
KJIFOUMIIA K UCTOYHHMKY TOKa. Uepe3 CKOJIbKO BpeMeHH cuiia Toka gocturaet 0,9 mpemens-
HOTO 3HAUYEHUS?



Bapuanr 10. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIMS

1. NHayKIus MarHUTHOTO TIOJIST MEXKY TOJIOCAMH JBYXITOJFOCHOTO TeHE-
patopa pasHa 0,8Tu. Porop comepsxut 100 BuTKOB ruomaznsio 400cm’. OmpenenuTs
4acTOTYy BpalllCHUS POTOpa, €CIM MakcuMmanbHOoe 3HaueHue DJ{C MHIyKUIHH paBHO
200B. (600006/c)

2. NunykTtuBHOCTH Katymiku 0e3 cepaeunuka paBHa 0,02I'H. Onpenenutsb
MOTOKOCIIEIIJIEHHE MPY TOKe B Karylike cwion SA. (0,1B0)
3. Hcrounnk Toka 3aMKHYJIM Ha KaTylmky ¢ conpoTtuBieHueM 10 Om u uH-

OyKTUBHOCTHIO 1['H. HaiiTu Bpems, yepe3 KOTOpO€E CHJIa TOKA 3aMbIKAHUS JOCTUTHET
0,9 mpenenpHoro 3HadeHus. (0,23¢)

4, KBaznpaTHas mpoBosiouHas paMKa CO CTOPOHOM a M OECKOHEYHBIH HpsIMOU
MPOBOJIHUK C TOKOM | jiexat B oHOM miiockoctu. Pamky nmoBepuynu Ha 180° BOkpyr ocH,
MPOXOJALIEH Uepe3 cepelMHbl MPOTUBOIOIOKHBIX CTOPOH. OCh OTCTOUT OT OECKOHEYHOI'O
NpOBOJHMKA Ha paccTosHuU D. Kakoit 3apsa mpoTedyer mo paMke, e €€ CONPOTHBIICHUE
paBHO R?

5. OnpenenanTs THAYKTUBHOCTD €IMHUIIBI IJTMHBI KOAKCUAJIBbHOTO Kabesi, CoCcTo-
ALIET0 M3 JBYX TOHKHUX IPOBOJHUKOB: BHYTPEHHEIo paguycoM Ri M BHEUIHEro pajaunycom
R2. Cuiibl TOKa B IPOBOIHUKAX OJMHAKOBBI U HAIIPABJIEHB! B IPOTUBOIIOIOKHBIE CTOPOHBI.
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Bapuanr 11. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. B omnoponnoM marnutHOM mosie ¢ uHayknueit 0,04Tn Bpamaercs ka-
TYIIIKA C YTIOBOM CKOPOCTBIO Spaji/c OTHOCUTENBHO OCH, COBIAIAIONICH ¢ TUaMEeTPOM
KaTyIIKU U MEPICHANKYJISIPHON JTMHUSAM MarHuTHOM MHAYKIUHU. OnpeneauTbs MIrHO-
BeHHoe 3HayeHue DJIC MHAYKIIMU B MOMEHT BPEMEHHU, KOTJIa TUIOCKOCTh KATYIIKU
coctapisier yroia 60 ¢ JIMHUAMU MHAYKIUU, ecid B Karymke 1000 BUTKOB M 1IIO-
mazp nonepedHoro ceuerus 100cm?. (1B)

2
2. Onpenenuts UHAYKTUBHOCTh COJIGHOMIA, €CJIA €r0 CEYEHUE PAaBHO SCM”,
gucyo BuTkoB 1000 u unaykius 0,01 T mpu Toke 2A. (3mI'H)
3. Haiitu Bpemsi, B Te4eHHE KOTOPOTO CUjla TOKa B KaTyllKe OyJeT paBHO

99% MakcuUManbHOTO NP BKJIIOUEHUH €€ B 1IETbh MUTAHUS, €CJIM COMPOTUBJICHUE Ka-
Tymkd 8§ OM, UHIYKTUBHOCTh 0,5T'H W BHyTpEeHHEE CONPOTUBICHUE LIETH MUTAHUS
20wm. (0,23c¢)

4, BOnmm3u qmmHHOTO MPSIMOTO MPOBOAHKKA, IO KOTOpoMy TedeT Tok | = 103 A,
pacroyiokKeHa KBaJpaTHasi paMKa M3 TOHKOTO MpoBoja compoTtuBieHneM R = 0,02 Owm.
[IpoBOAHMK JIEKUT B IIOCKOCTH PaMKH M NapajuieJieH JBYM €€ CTOPOHAM, pacCTOSIHUS 10
KOTOPBIX OT MPOBOJIa COOTBETCTBEHHO paBHBI a= 10 cM, b= 20 cm. Kakoii 3apsn q npoTe-
YeT Yepe3 paMKy MPU BBIKITIOYEHUN TOKA B IPOBOJHUKE?

5. B karyiike, MHIyKTUBHOCTh KOTOpOU L = 107 I'H, ¢ momompro peocrara pas-
HOMEpPHO YBEJIMYMBAIOT CHIIy Toka 1o 3akoHy |=lg+at (A), rme lg = const, o= 0,1 Alc.
Ornpenenurs 3.1.C. CAMOMHIYKIUU.
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Bapuanr 12. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. IIpoBoguuk anuHON 10cM IBHXKETCS CO CKOPOCTHIO 15M/C meprieHauKysip-
HO CHJIOBBIM JIMHUAM MarHutHoro noiia ¢ uaaykuuei 0,1Tin. Onpenemutes 9/1C un-
nykuuu B mpoBoanuke. (0,15B)

2. O6MoTKa cojieHouia JIMHOW 25¢M u compoTuBieHueM 0,20M HamoTaHa
MEJIHOU IIPOBOJIOKON CEUYEHUEM 1mm. OnpenenuTs ero UHIYKTUBHOCTD. (5SMKI'H)

3. B marautHOM m071€ ¢ MHayknued 0,05Tn HaxoAuTCs KaTyIlIKa, COCTOSIIAs
u3 200 BuTKOB TOHKOTO TpoBoaa. Conporusnenue karymku 400m, nomnepeyHoe ce-
genne 12cm’. TI10CKOCTD KaTYILIKU pacrojoxeHa noja yriaom 30 K JMHUAM MarHuT-
HOTO 1oJsi. OnpenennTh KOJIUYECTBO AIEKTPUUECTBA, KOTOPOE MPOTEUET MO KATYIIKE
MIPU UCYE3HOBEHUU MarHUTHOTO ToJist. (150MkT)

4, B mMarHuTHOM m0JIe, MHAYKIHSI KOTOPOTO H3MEHseTCs o 3akoHy B = Bo(1 +
a.t3), rae Bo= 310" T, o= 2 ¢, pacmojio’keHa KBaJpaTHas paMKa TUIOMIaab0 S = 2 M.
OmnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIUIA, BBIICISIONIEECS B PaMKe 3a TepBbIe t = 2 C, €CIIU COMpOo-
THBJICHHE paMKi R = 6 OM U IJIOCKOCTh PaMKH TIEPIeHANKY/ISIPHA BEKTOPY MArHUTHOM WH-
AYKIHH .

d. HcTouHuK TOKa OTKIIIOUMIIM (HE pa3pbiBas LENU) OT KaTYUIKW MHAYKTHBHO-
cteio L = 1 I'n u conporuBnennem R = 10 Om. Onpenenuts BpeMs t, 10 UCTEYEHUU KOTO-
poro cuna Toka ymeHsmutcs 10 0,001 nepBoHayanbHOroO 3HaYEHUS.
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Bapuanr 13. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. Uemy Oyaet paBHO cpennee 3HaueHune DJIC B kaTymike auamerpoM 10cm u
yucioM BUTKOB 500, eciin MHAYKIMS MarHUTHOro mnois yBeanuutcs 3a 0,1c ot 0 no
2B6/M*? (78,5B)

2. HailTu MHAYKTHUBHOCTh KATYIIKU C KEJE3HBIM CEpPIACYHHUKOM U 0Oe3 HEro,
umeromeit 400 BUTKOB MPOBOJIOKH. [[nmrHa katymku 20cM U ceueHue 9cm?. Maraut-
Has npoHunaemMocts cepaeunuka 400. (0,36I'x, 0,9MI'H)

3. B oqHOpOAHOM MAarHUTHOM TOJI€ ¢ MHAYKIIUEH 0,2B6/M° moMelieH KOHTYp
paguycom 2¢M U conpoTtuiieHHEM | Om. [110CcKOCTh KOHTYpa NEpHEHANKYISIPHA CH-
JIOBBIM JIMHUSAM ToJ1sl. OnpenesnuTh KOJIMYECTBO 3JIEKTPUUYECTBA, KOTOPOE MPOTEUYET
10 KOHTYpY Ipu noBopoTe ero Ha 90 . (250mkKin)

4, [IpoBoasmumii kKoHTYp Momwaaso S = 400 CM2, B KOTOPBIA BKJIKOYEH KOHJIECH-
catop eMKocThio C = 10 Mx®, pacnosokeH B OJHOPOJHOM MArHUTHOM II0JIE€ MEPIIECHINKY-
JSIPHO K JIMHUSM MarHUTHOW WHAYKIMHA. MarHuTHas MHIYKIIHS TOJIS BO3PACTAET 10 3aKOHY
B=(2+5t)-10? Ti. Ormpenennuts MaKCHMaNbHBIN 3apsi U MAKCHMAIBHYIO YHEPIHIO JICK-
TPUYECKOTO MOJISI KOHJEHCATOPA |.

d. CKOJILKO BUTKOB y KaTyIiku JuiHo | = 8 ¢cm u auamerpom D = 2,2 cm, eciu
ee UHAYKTUBHOCTH cocTaBisieT L = 0,25 mMI'H? CepieyHNK KaTyIlIKi HEMATHATHBIN.
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Bapuanr 14. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. HaliTu pa3HOCTh MOTEHIIMAJIOB HA KOHIIaX KPHUIHEB CaMOJIeTa, JIETAIIETO CO
CKOpOCTBIO 950KM/4, ecnmu pa3max KpbUIbeB 12,5M. BepTukanpHas cOCTaBIISIONIAS
HaMps>KEeHHOCTH MarHUTHOTO 1osist 3emuiu paBHa 0,59. (165MB)

2. Karymka nuametpoM 3cm u gmHOM 20cMm umeet 400 ButkoB. Halitu wH-
ITYKTUBHOCTh KaTYIIKU U MPOHU3BIBAIOIINN €€ MAarHUTHBIN MTOTOK IPU TOKE B HEW CHU-
qoit 2A. (071mI'w, 3,55MKkB0)

3. Karymika naayktuBHoctbio 0,2I'H u conportuienueM 1,640M noakiroyeHa
K UCTOYHUKY TOKa. HaliTh BO CKOJIBKO pa3 YMEHBIIUTCS CUJla TOKA B KaTYILIKE 4yepes
0,05c nocne ee OTKIIOYEHUSI OT UCTOYHMKA TOKa M 3aMblKaHUs HakopoTko. (B 1,5 pa-
3a)

4, [Inocknii koHTYp momaneo S = 0,1 M ¢ HCTOUHHKOM 3.1.c. € = 10 MB Haxo-
AUTCA B OAHOPOJHOM MArHvMTHOM ITI0JIC, MHAYKIUA KOTOPOIro MEPICHAUKYIISAPHA IMIIOCKOCTU
KOHTYpa. Bo CKOIIbKO pa3 M3MEHHTCSI MOIIHOCTh TOKa B KOHTYPE, €CIIM BEJIMYMHA MArHUT-

HOM MHIYKIIUM HAYHET PACTH CO CKOPOCTHIO (E) =0,02 Tu/c? BHyTpeHHUM CONPOTHBIIE-

HHEM MCTOYHHKA TIPEHEOpEeUb.
5. Conenounp ¢ uHAyKTHBHOCTRIO L = 0,1 T'eH ut conporusiennem R = 0,02 Om 3ambika-

€TCA Ha UICTOYHHK C 3.1.C. gO =2 B, BHYTPCHHECEC COIIPOTUBJICHUC KOTOPOIr0O HUYTOKHO MAJIO.
Kaxoit 3apan HpOfI,Z[eT qcpe3 COJICHOU 3a IICPBBIC ACCATb CCKYH/[ IIOCIIC 3aMbIKaHM?
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Bapmanr 15. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIM S

1. CrepxeHp MIMHOM IM Bpamaercss C MHOCTOSHHOM YIJIOBOW CKOPOCTBIO
20pan/c B marautHOM moje ¢ wHAykmuedr 0,05Tn. Ompepenute DJIC Ha KOHIAX
CTEPIKHS, €CJIM OCh BPAlIEHUs] TPOXOINUT YEpe3 KOHELl CTEPKHA U MapaljiesIbHa CHIIO-
BbIM JTuHUSM 10J14. (0,5B)

2. Ha xarymky nuameTpoM 4cM HaMOTaHa IpoBoJioka nuamerpoMm 0,6MM B
OJIMH CJIOW TaK, YTO BUTKHU IUIOTHO MPWJIETAIOT APYr K Apyry. Onpeaenutb 4ucio
BUTKOB, ecjii UHAYKTUBHOCTH ee 0,001T°H. (380)

3. Onpenenutb Bpemsi, 4epe3 KOTOPOe B KATYIIKE YCTaHABIMBAETCS TOK, PaB-
HBII MOJIOBUHE CTAIMOHAPHOIO MOCJE OTKIIIOUEHUSI KaTyIIKH OT UICTOYHUKA TOKa, €C-
1 oHa uMmeet conportusiienne 100m u naayktuBHOCTh 0,1441°H. (0,01¢)

dr

4, Pazmyc 9JIAaCTUYHOI'O BUTKa YBCIMYHBACTCA C MMOCTOSIHHOM CKOpPOCTBIO E =5cm/c.

BuTtok HaxoauTcs B OTHOPOAHOM MAarHMTHOM mnoJdie uaaykiued B = 0,04 T, neprnenauky-
JApHOM TTocKocTH BUTKa. [Ipu t = 0 miomane Butka S = 0,285 M, Onpenenurs 3.1.C. UH-
IOYKIUW B BUTKE B MOMEHTHI BpeMeHu t =0 ut=2 c.

5. Karymka uaaykrusaocTbio L = 0,5 T'u u conportuBiennem R = 10 Om moakiroueHa
K MCTOYHHKY TOKA C BHyTPEHHUM CONPOTUBIIEHUEM Ti = 2 OM. B TeueHne kakoro BpeMeHH t

TOK B KaTylIKe, HapacTas, JOCTUTHET 3HAYECHMsI, OTIMYAIOLIErocs OT MAKCUMAaJbHOTO Ha
1%7?
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Bapuanr 16. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIM S

1. B ogHOpOAHOM MarHWTHOM MoJjie ¢ uHAYKIMend 1Tn HaxoauTcs MpoOBOIOY-
HBIM BUTOK ILIOIIAAbIO 100cMm>. Onpenemuts cpeanee 3HaueHue DJ1C, Bo3HUKaroIIee
B BUTKE NpH BIKII0ueHUH noJis B Teuenue 0,01c. (1B)

2. HaliTu MarHuTHYI0 TPOHUIIAEMOCTh CEPACYHUKA B KATYIIKE TMOMEPEUYHBIM
ceaenreM 20cM’ 1 cocrtoseil w3 500 BHTKOB MPOBOJIOKH, €CITH €€ HHIYKTHBHOCTD
npu cuiie Toka B SA pasHa 0,281°H. (1400)

3. [ToctpouTh rpaduk 3aBUCUMOCTH HapacTaHHS CHUJIBI TOKA OT BPEMEHH B MH-
tepBaiue oT 0 1o 0,5¢ uyepe3 kaxayro 0,1c s koHTypa conpoTuBieHneM 20M U UH-
nykKTUBHOCTHIO 0,2I'H. Ilo ocu opauHAT OTKJIAAbIBaTh OTHOIICHHWE HAPACTAIOIIETO
TOKa K CHJI€ KOHEYHOTO TOKA.

4. TOHKMII MEIHBINA MPOBOIHUK MaccOd m = | T COTHYT B BHJE KBaJapaTa M KOHIIBI
ero 3aMKHyThl. KBajpaT momenieH B MarHuTHoe mosie ¢ uuaykiued B = 0,1 Ta Tak, uto
IJIOCKOCTB €r0 MEPIEeHINKYIIApHA BeKTopy . Kakol 3apsan q mpoTeder 1o npoBOAHUKY, €CIU
KBaJpaT, MOTSIHYB 34 IPOTUBOIIOJIOKHBIC BEPIIMHBI, BBITSIHYTH B JIMHUIO? Y IETIBHOE CONPO-
TUBJICHUE Puesn = 1,7.10° OM.M; mIOTHOCTH Dwvenn = 8930 KI/MC.

5. Karymky conporusienneMm R = 10 OM u uaaykTuBHOCTRIO L = 1 T'H moaKiroun-
JI¥ K HICTOYHHKY TOKa. Yepe3 CKOJIbKO BPEMEHH CHiia Toka gocTuraet 0,9 mpeaensHoro 3Ha-
YeHUs?
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Bapuanr 17. DJIEKTPOMATHUTHAA HHAYKIM S

1. Karymika miomaapio MONepeyHOro CeYeHUs IOOCMZ, cocrosmas n3 100
BUTKOB ITPOBOJIOKM BpallaeTcs B MarHuTHOM mone uHaykuuen 0,1Tn co ckopocTeio
506/c. Haittu makcumansuyto JD/C. (3,14B)

2. OnpenenuTh CUTy TOKa, IPU KOTOPOU B COJNICHOUE JIMHONU S0cM U 1uionia-
JIBIO TIOTIEPEYHOT0 CEYEHUSI 2CM°, €ClIi UHIYKTUBHOCTH €ro paBHa 20MkI[ H U 00beM-
Hasl INIOTHOCTB SHEPrHH MArHUTHOTO TI0JIs BHYTPH coleHounnaa pasHa Im/li/M°. (1A)

3. Haittu 3aBucumocts J/IC B KaTylike OT BpEeMEHHU U 3aBUCUMOCTb YHEPTHH
MAarHUTHOrO TOJII OT BPEMEHU, €CIIHM Yepe3 KaTylmKy MHAYKTUBHOCThIO 0,021'H Te-
9eT TOK, H3MEHSIONIUICS co BpeMeHeM 110 3akoHy | = IgSinwt, rae Iy = SA, o = 21/T
u T =0,02¢. (E = -33c0s100xt, B, w = 0,236sin°100xt, k)

4. TIpsimoii OecCKOHEYHBIN TOK, M3MEHsroIImiics 1Mo 3akoHy I=lg(1+sin «it), rae lg =
2.10° A, pacronoxkeH B MIOCKOCTH IPSIMOYTOIBHON PaMKH MApalIeIbHO GOTIBIION ee
ctopoHe b =1 m Ha paccrosiuuu r = 0,25 M oT Hee. [pyras ctopona pamku a = 0,5
M, corrpotuBieHue paMku R =20 Om. Onpenenuts HHIYKIMOHHBIN TOK B PAMKE B
MOMEHT BpemeHu t = 13 c.

5. B karyiike, HHIYKTUBHOCTh KOTOpoil L = 10? I'n, ¢ TOMOIIBIO peocrara pas-
HOMEPHO YBEIUYMBAIOT CHIIy TOKa 1o 3akoHy I=ly=at (A), rae lo = const, o= 0,1 Alc.
Onpenenuts 3.1.C. CAMOMHAYKIWH.
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Bapuanr 18. JJIeKTPOMATHUTHAS MHIYKIUSA

1. Pamka 1wiomaapro 150cm? BpAaIlla€TCs C YIJIOBOM CKOpOCThIO 15paac B Mar-
HUTHOM Tosie uHAyknuei 0,8Tn. Ock BpamieHruss HaXOAUTCS B IUIOCKOCTH PaMKHU U
coctaBisgeT yron 30 ¢ HampaBleHHEM CHJIOBBIX JTHHHH MarHHTHOro mois. Haiitu
makcumanbHoe 3HaueHnue J/C. (0,09B)

2. OnpenenuTh YMCI0 BUTKOB COJICHOHUA TIPH CHJIE TOKAa B HEM 1A, eciau Mar-
HUTHBII MTOTOK Yepe3 coieHou 1 paBeH 2MKBO u nHayktuBHOCTH ero paBHa 0,0011H.
(500)

3. JIBe kaTymIku UMEIOT B3aMMHYIO HHAYKTUBHOCTH SMI'H. B mepBoit kaTyike
criIa Toka MeHsetcs 1o 3akony I = IgSinwt, roe I = 10A, ® = 27/T u T = 0,02c.
Haiitu 3aBucumocts ot Bpemenu DJ1C, nHayuupyemMoil BO BTOPOIl KaTYyILIKE U MaK-
cuMainibHoe 3Haduenue ot DJIC. (E = -15,7¢0s100~nt, B, E = -15,7B)

4, KBagparnas paMka U3 TOHKON MPOBOJOKK HAXOAUTCS B MATHATHOM IIOJIE, M H-
IYKIMsT KOTOPOTO H3MEHSIETCs 110 3akony B = (o +pt?) Ti, rme =2 T/, Cropona paMku a
= 0,2 M. [I10CKOCTh paMKH MEPICHIUKYISIPHA BEKTOPY UHIYKIUH. ONpeaenuTs 3./.C. UH-
AYKIMU B pAMKE B MOMEHT BPEMeHHU t = 5 c.

5. Onpenennts WHAYKTUBHOCTH €IMHHUIBI JIMHBI KOAKCHAIBHOTO Kabels, COCTOos-
LIETr0 U3 ABYX TOHKUX IIPOBOJHHUKOB: BHYTPEHHETO paanycoM Rium BHemHero paguycom Roe.
Cuutbl TOKa B IPOBOJIHUKAX OJIMHAKOBBI M HAMIPABJICHBI B IPOTHBOIOJIOKHBIE CTOPOHBI.
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Bapuanr 19. DJIeKTPOMATHUTHAS HHAYKIMS

1. Crepxxenb IuHONM 1M Bpaiaercs B OJHOPOJIHOM MAarHMUTHOM TOJI€ C WH-
nykuuet SOMkTin. Ock BpalieHus napasieibHa CUIOBBIM JIMHUASIM UHAYKIUA U MPO-
XOJIUT 4epe3 KoHel cTepkHs. Onpenenutrb 4Yucio 000pOTOB B CEKYHIY, €CIU pas-
HOCTb ITOTEHIIMAJIOB Ha KOHITaX CTep>kHs paBHa 1B. (6,400/c)

2. OnpenenuTh MarHUTHYIO MPOHUIIAEMOCTh MaTepuaja CepJeYHUKa COJICHOU-
J1a, €CIU IUIONab IIOIEPEYHOr0 CEYEHUs €ro paBHa 10cM® ¥ MArHUTHBIH TTOTOK B
cepaecunuke paseH 1,4mMB6. (1400)

3. DrnexTpuueckas jammodka cornpotuBieHueM 100M moakmiodaeTcss depes
apoccenb conpoTuBieHrneM 1OM M HHIYKTUBHOCTBIO 2I'H K MCTOYHHMKY TOKa Hamps-
xeHnem 12B. Uepes CKOJIBKO BPEMEHH MOCIIE BKIIOUECHUS JaMIIOYKA 3arOPUTCS, €CIU
OHa HAYMHAET CBETUThCS MpH HamnpspkeHuu 6B. (0,126¢)

4. TIpsimoit GecKOHEUHBII POBOJAHUK C TOKOM | pacrosiokeH B OJHOMN IIOCKOCTH C
KBaJ[paTHOH paMKOii, cropoHa KoTopoit @ = 0,2 M. TOK B IPOBOJHHUKE MEHSETCS 10 3aKOHY
I=a .t3, rae o= 2 A/ca. PaccTossHHE OT MPOBOHUKA JIO OJIMDKAUIIEeii CTOpOHBI pamMku I = 0,2
M, conportuBiieHre paMKu R =7 Om. Onpenennuts TOK B paMKe B MOMEHT BpemeHu t = 10 c.

5. Conenounn ¢ uaaykTuBHOCTEIO L = 0,1 T'n u comporusieaneMm R = 0,02 Om 3a-

MBIKAEeTCS Ha MCTOYHHUK € 3.1.C. 0= 2 B, BHyTpeHHEE CONPOTUBICHUE KOTOPOTrO HUUYTOKHO
Majo. Kakoii 3apsii mpoiaeT yepe3 COJCHOM 3a MepBhIe MATh CEKYH (t1 = 5 ¢) mocne 3a-
MBIKaHUL?
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Bapuanr 20. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIM S

1. ITpoBOJIOYHBIN BUTOK HAAET HA COJCHOU JIUHON 20CM U ceueHUEM 30cm>.
Ilo conenouny uner Tok 3A u coseHoua nmeer 320 ButkoB. Onpenenuts I/C B
BUTKE MPU BBIKJIIOYEHUHU TOKA B cosieHou e B Teuenue 0,001c. (0,018B)

2. CoJileHOU/T TIOTIEPEUYHBIM CEUYCHUEM 10cm? u JUTMHOW 1M MMEET CepACYHUK C
MarHuTHOU mpoHunaeMoctbio 1400. MarHuTHbI OTOK B HeM paBeH 1,4MB6 mpu
uHIyKTUBHOCTH 0,441'H. Onpenenuts CUily TOKa, TEKYIIEro B 0OMOTKE COJIECHOHA.
(1,6A)

3. Conenounp jmuHHOM 20cM U arameTpoM 2¢M coaiepkuT 200 BUTKOB METHOM
MPOBOJIOKH CEUCHUEM 1MM>. Yepes CKOIBKO BPEMEHU B COJICHOUIE TOK YMEHBIITUTCS
B JIBa pa3a IMpHU €ro OTKJIIOYEHUU OT UCTOYHUKA MUTAHUSA U 3aMbIKaHUSI HAKOPOTKO?
(25Mmc)

4. Pamka miomazsio S = 200 cm’ paBHOMEpHO Bparaercsa ¢ yactoroi n = 10 1/¢c
OTHOCHTEJIBHO OCH, JIEJKAIEH B INIOCKOCTH PAMKH U NEPIEHAUKYIISIPHON JIMHUSIM UHIYKLIIHH
onHopoaHoro maruutHoro nojst (B = 0,2 Tm). KakoBo cpennee 3nauenue DJ1C uHAyKIINN

&icp3a BpeMs, B TeUEHHE KOTOPOI0 MATHUTHBIH MOTOK, IPOHM3BIBAIONINI PAMKY, H3MEHHTCS
OT HYJIS O MAKCUMAJIBHOTO 3HAYEHUsA?

5. CKoJIBbKO BUTKOB Yy KaTymku jumHoi | = 8 cM u muamerpom D = 2,2 cm, eciu ee
MHIYKTUBHOCTH cocTaBisieT L = 0,25 mI'H? CepedHuK KaTylIku HEMarHUTHBIN.
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Bapuanr 21. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. Ha conenoun nmunoit 144cm u quametpoM Scm, umeromeMm 2000 BUTKOB,
0 KOTOPBIM HJET TOK 2A, HaJeT MpoBoIOoYHbIN BUTOK. Halitn cpenntoro 3/1C B BUT-
K€ IPU BKJIOUYCHUU TOKA B cosieHouAe B TeueHne 0,002c, ecam CONeHOU UMEET Ke-
ne3Hsblit cepneynuk. (1,57B)

2. HaiiTu MarHuTHy10 MpOHHUIIAEMOCTh CepJeYHMKa coJieHouaa AuHOM S0cMm,
ceuenneM 10cm®, nmeromem 400 BHTKOB Ha CMHMUITY JJTMHBI, €CIIU MPU TOKE B 00-
MOTKE COJICHOMJa SA MarHUTHBIN MMOTOK B cepAcuHuKe paBeH 1,6mMBO. (640)

3. IIpoBonouHoe KoJbIo paaunycoM 10cm nexuT Ha ctone. OnpeaenuTh KOau-
YEeCTBO NMEKTPHUECTBA, KOTOPOE TIPOTEUET IO KOMBITY TIPH MTOBOPOTE KoJIbIa Ha 180 .
Comnporusnenne koibla 10M M BepTHUKaIbHAs COCTABJSAOIIAS MAarHUTHOTO TMOJIS
3emuin paBHa SOMKTi. (3,14mkKir)

4. ToHkuii MpsIMON OECKOHEYHBIN MPOBOJHUK PACIIONIOKEH B IUIOCKOCTH MPSIMO-
YrOJILHOM paMKH CO CTOPOHaMu ¢ = 5 M u b = 4 M mapainsienpHO OOJBIIOH ee CTOpOHE Ha
paccrostHuH o = 4 M OT OmkHEH cTopoHbl pamku. [lo mpoBogauky Teder Tok | = 10 A.
OrmpeienuTh, Kakasi CpeIHssl 3.11.C. MHIYKIUH BO3HUKHET B PaMKe, €CITU €€ YAaJIUTh OT Mpo-
BOJIa HA OECKOHEYHOCTH 3a BpeMsi t = (0,2 c?

5. Conenounn ¢ uaayktuBHOCTEIO L = 0,1 T'n u comportusienrem R = 0,02 Om 3a-

MBIKaeTCs Ha UCTOYHHK C 3.1.c. £0=2 B, BHyTpeHHEe CONPOTHBIECHHE KOTOPOTO HIUTOKHO
Mazo. Kakol 3apsii poRaeT yepes3 COJCHOU 3a IIEPBBIE TPU CEKYHIBl ITOCIIE 3aMbBIKAHMS ?
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Bapuanr 22. DJIEKTPOMATHUTHAS UHAYKIUA

1. Onpenenuth cpenuioro IC caMOMHAYKIIMHM, BO3HUKAIOIICH B KaTyIIKE,
UHIYKTUBHOCTH KoTOpo# 0,03MI'H, eciiv mpy 3aMbIKaHUH LENMU TOK B KaTYIIKE U3MeE-
Hsercs 3a 120mkc ot 0,6A 1o 0. (0,15B)

2. OnpenenuTs NIUHY ABYXIPOBOJHOMN JIMHUHU, €CJIM MHAYKTHBHOCTH €€ paBHA
2,AMI['H TIpU PacCTOSITHUM MEXy OCEBBIMHU JIMHUSIMH MPoBo10B 0,4M u paamyce mpo-
BOJIOB 1MM. (1m)

3. Imockuii KOHTYp TUIOIIAIBIO 300cM” HAXOUTCS B OJIHOPOJTHOM MAarHUTHOM
nosie ¢ uaaykuuen 0,01Tin. ITnockocTh KOHTYpa NEPIEHIUKYISIpHA CHUIIOBBIM JIMHU-
aM nodisi. Onpenenuts padoTy BHEUIHUX CHII MO MEPEMENICHUI0 KOHTYpa C TOKOM B
00J1aCTh MPOCTPAHCTBA, MATHUTHOE T0JIE B KOTOPOM OTCYTCTBYET, €CJIU TOK B KOHTY-
pe 10A. (3m/Ix)

4. TIpoBoasauuii KOHTYp Iuomanso S = 200 CM2, B KOTOPBIMA BKJIIOUYEH KOHJIEHCATOP
emkocThio C = 10 Mx®, pacnonoxeH B OJHOPOJHOM MarHUTHOM I0JI€ NEPIEHAUKYIISIPHO K
JUHUSM MarHUTHOW WHAYKIWWA. MarHuTHas WHAYKOHS TOJII BO3pAcTaeT IO 3aKOHY
B=(2+8t)-10'2 Tn. Onpenenuts MaKCUMaJIBHBIM 3apsii © MaKCUMAJIbHYIO SHEPTHIO JJICK-
TPUUYECKOTO I0JIsI KOHIEHCATOpa.

5. Onpenenuts WHIYKTHBHOCTh €IMHHIIB UTHHBI KOAKCHAIBLHOTO Kabels, COCTOs-
IIETO M3 IBYX TOHKUX MMPOBOJHHUKOB: BHYTPEHHETO paanycoM Riu BHemHero paguycom Ro.
Cuitpl TOKa B IPOBOIHUKAX OMHAKOBEI M HAIIPABIIECHBI B TIPOTHBOIIOJIOKHBIE CTOPOHEI.
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Bapuanr 23. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. Haittu cpennee 3Hauenune DJIC caMOMHAYKIIMK B KaTyIIKEe WHIYKTHBHO-
cteto 0,01T'H nmpu n3menennu Toka ot 10A 10 1A 3a 10c¢. (0,1MB)

2. B conenonne MHIyKTUBHOCTHIO 4MI'H mpu Toke 1Mo oOMOTKe paBHOM 12A
MAarHUTHBIA MOTOK, MPOHU3bIBAIOIINK coleHoua paBeH 80MkBO. Onpenenuts 4ncio
BUTKOB 00MOTKH cosieHoua. (600)

3. [IpsiMoit mpoBOA AMHON 8CM PACHOIOKEH MEPIECHIUKYISIPHO CHIIOBBIM JIH-
HUSAM OJHOPOJHOr0 MarHuTHOro noutst ¢ uaaykuuent 0,01Tn. Haittu paboTy cuin nosis
10 MEPEMEILICHUIO MPOBOIA HA paccTogHue 10cM, eciii o MPOBOAY TEYET TOK CHIION
2A. (160mk/[Ix)

4. B6nu3H [UIMHHOTO IPSMOTO IIPOBOIHHUKA, 10 KOTOPOMY T€YeT TOK | = 10 A, pac-
MOJIOKEHA KBaJpaTHas paMKa W3 TOHKOTo mpoBona compotuBieHneM R = 0,02 Om. IIpo-
BOJIHUK JISKHUT B IJIOCKOCTH PaMKH U MapauIelicH JIBYM €€ CTOPOHAM, PACCTOSHUS 10 KOTO-
pPBIX OT MPOBOJA COOTBETCTBEHHO paBHbI 10 cm, 20 cm. Kakoii 3apsa q nporeder yepes
pPaMKy MpH BBIKITFOYEHUHU TOKA B IPOBOTHUKE?

5. B kaTyuike, MHIYKTUBHOCTH KOTOPO# L = 10 ['H, ¢ momonipr0 peocrara paBHO-
MEpHO YBEJIMYMBAIOT CHIIY TOKa 1o 3akoHy |=lg+2at (A), rae lo = const, a= 0,2 A/c. Ompe-
JCTHTH 3.]1.C. CAMOMHIYKIIUH.
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Bapuant 24. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. I1o kaTymke UHAYKTUBHOCTBIO 2MI'H T€YET CHHYCOMIAJIbHBII TOK YaCTOTOU
50I'n, ammutyaHoe 3HaueHue koroporo 10A. Onpenenuts cpeanioro I/[C camoun-
TYKIWH, BOBHUKAIONIEH B KaTYIIKE 32 UHTEPBal BPEMEHH, B TEUEHHUE KOTOPOrO TOK
MEHsIeTCA OT MaKCUMyMa 710 MUHUMYMa. (4B)

2. I1o 0OMOTKE cosleHOMIa TeYET TOK CUJIo SA. MarduTHbIN ITOTOK B COJIEHO-
uze paseH 3MkB6. OnpenenuTs HAYKTUBHOCTH cojieHouaa. (0,021°H)

3. Ilo mpoBoay, COTHYTOMY B BUJE KBajpaTa co CTOpoHOU 10cM, T€UET TOK CHU-
noi 20A. IlnockocTh KBajipara coctaBigeT yroua 20 ¢ JMHUSIMUA UHIYKIIMA MarHUT-
Horo nosig B = 0,1Tn. Haittu paGoTy, KOTOpYIO HaJi0 COBEPIIUTH AJI YJAICHUS MPO-
BOJIa 3a npeeibl noii. (6,84m/1x)

4. B MarHuTHOM MoJe, HHAYKIH KOTOPOro u3MeHsiercs mo 3akony B = Bo[1 + In(a t
+1)], roe Bo= 4-10@ T, o= 1 c'l, HaXOJHTCS IUIOCKHH BUTOK muiomaneio S = 0,4 M~ ¢ co-
npotuBieHueM R = 5 OMm. Hopmans k maockocTi BUTKa coctaisieT yroia B= 60° ¢ BekTo-
pom uHIyKIuY . OnpeaenuTs 3apsi, KOTOPbI MPOMIET Yepe3 BUTOK 3a MepBbie t = 5 c.

5. Ompenenuth WHIYKTHBHOCTD CIMHUIIBI JUIMHBI KOAKCHAJIBHOTO Kabelnsi, COCTOs-
LIETr0 U3 ABYX TOHKMX IIPOBOJHHUKOB: BHYTPEHHETO paanycoM Rium BHemHero paguycom Roe.
Cuabl TOKa B IMPOBOJAHUKAX OJUHAKOBBI U HAIIPABJICHBI B IIPOTHUBOIIOJIOKHBIC CTOPOHEI.
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Bapmanr 25. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIM S

1. Pamka miomanpio 50cm BpaIllaeTCsl B MArHUTHOM IOJE€ C WHIYKIUEN
0,35Tn. Yactora Bpamienust paBHa 48000/MuH. B pamke HaBOJUTCS MaKCHUMaJIbHOE
3HaueHue DJIC unaykuuu 132B. Onpenenuts unciio BUTKOB B paMke. (1500)

2. IHIyKTUBHOCTH COJICHOW/IA TUIONIAIBIO CEUCHUS 5cm? IIpU TOKE Cuiion 2A
paBHa 3MI'H. UHAYKIMs MarHUTHOTO NOJIA BHYTpH cosieHousa pasHa 0,01Txn. Ompe-
JeUTh YMCII0 BUTKOB cojieHoua. (1200)

3. B onHopoaHoM marHuTHOM mnone ¢ uaaykuuen 0,016 Tn pacmnonoxen BUTOK
npoBoza auamerpom 10cMm, mo kotopomy Teuet Tok cuiion 20A. Onpenenuts padbory,
KOTOPYIO HaJI0 COBEPUIUTH, YTOOBI MOBEPHYTHh BUTOK Ha yroy 90 OTHOCHUTENIBHO OCH,
coBIajiaronieit ¢ guamerpom. (2,5 1mIx)

4. VHayKuusi HEOJHOPOJAHOTO MAarHUTHOTO MOJISI M3MEHsIeTCs 110 3akoHy B = Bo(1 +
ar), rae Bo= 0,01 Tn, o= 1 M- paccTosiHUE TOYKHM OT OCH BpalleHus. B atom nosie Bpa-
IAeTCSl B TOPU3OHTABHON IIOCKOCTH OTHOCHTEIIBHO BEPTUKAILHON OCH HPSMOIl MTPOBO/I-
HUK JyinHOM L = 1 M ¢ mocTostHHO# yriioBoi ckopocThio @= 50 pan/c. Ock BpallleHus mpo-
XOJIUT Yepe3 OJIH U3 KOHIIOB MPOBOJHUKA, CHJIOBBIC JIMHHH MAarHUTHOTO TIOJISi BEPTUKAIIb-
Hbl. ONpeIeNUTh 3.1.C. UHAYKIINYU, BOSHUKAIOIIYIO B IIPOBOTHHKE.

5. CKosbKO BUTKOB y KaTymku JuuHoi | = 8 cm u quamerpom D = 2,2 oM, eciu ee
MHIYKTUBHOCTH cocTaBisieT L = 0,25 mI'H? CepedHuK KaTyliku HEMarHUTHBIN.
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Bapuanr 26. DJIEKTPOMATHUTHAA UHAYKIMSA

1. KopoTkasi KaTymika IjIoIaibo 1OOCM2, coaepxkamas 1000 BUTKOB paBHO-
MEPHO BPAIAETCs B OJTHOPOJHOM MAarHUTHOM I10JI€ C YTII0BOM CKOPOCTHIO Spaj/c oT-
HOCHUTEJIBHO OCH, COBIIAJAIOIIEH C IMAMETPOM KATYILIKHU U NEPIEHANKYISIPHON JTUHHU-
aM UHAYKIUU. OnpenenuTb HHIYKIUI0 MarHuTHOroO nouist, ecinu DJ1C unaykuuu s
MOMEHTOB BPEMEHHU, KOTJa TIIOCKOCTh KaTYIIKU cocTaBisieT 60 ¢ JTUHUSIMU UHIYK-
uuu passa 1B. (0,4Tn)

2. B xarymike 0e3 cepaeunuka npu Toke SA cosznaer norokocuerienue 0,1B6.
Onpenenuts UHAYKTUBHOCTD KaTymiku. (0,021'H)

3. B GeraTpone ckopocTh n3MeHeHus: MarHuTHOU uHaykuuu 60Tn/c. Onpene-
JIUTH HAIPSDKEHHOCTD AJIEKTPUUECKOT0 MoJist Ha opoute paguycom 0,5M. (12B/m)

4. Pamka u3 npoBoja conpotusieaneM R = 0,05 OM paBHOMEPHO BpaIiaeTcsi B O1-
HOPOJIHOM MarHUTHOM moJje ¢ uaaykiped B = 0,05 Tun. Ock BpalleHust JeKHUT B TIOCKOCTH
PaMKH M NEPIECHINKYJISIpHA TUHUAM HHAYKIuH. [Dtomans pamkxu S = 100 oM. Haiitn, ka-

KOM 3apsi MPOTEUET YePe3 paMKy 3a BpeMs moBopora Ha Ao = 30°, ecam yron Mexay Imioc-
KOCTBIO PAMKH M CHJIOBBIMH JIMHUAMHU MeHsiercs: 1) ot oy = 0° mo ap = 30°; 2) ot o = 60°
10 0 = 90°.

5. B kaTyuike, MHAYKTUBHOCTH KOTOPO# L = 10 ['H, ¢ momomnipr0 peocrara paBHO-

MEpHO YBEIMYMBAIOT CUJIy TOKa 1o 3akoHy |=at(A), rme o = 0,1 A/c. Onpenenuts 3.7.C.
CaMOUHIYKIIUU.
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